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Ata n". 19/2021

Sessão Ordinária do dia 24 de Maio de 2021

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de Maio de 2021, às dezoito (IShOOmin), reuniram-se or
dinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Pri
mavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera rf. 300, Primavera II. Os
Seguintes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula
de Oliveira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora
Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luiz Carlos Magalhoes Silva (AUSENTE), Verea
dor Luis Pereira Costa, Vereador Manoel Mazzutíi Neto, Vereador Renato Cazanelli Júnior,
Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir
Alventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Cam
pos. O Presidente, Vereador Manoel Mazzutti Neto verificou o quòrum e declarou sob a pro
teção de Deus aberta a Sessão Ordinária, O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o ar
tigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será lavra
da Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição su
cinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário". O Presidente colo
cou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia dezessete (17) dias do
mês de Maio de 2021. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata, o Presidente co
locou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia dezessete (17) dias do mês de Maio de
2021. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Vereador Re
nato Cazanelli Júnior, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos
em pauta, como segue: Indicação n" 400 de 2021 de autoria da vereadora Giovana. Assunto:
Indico a implementação das práticas integrativas e complementares de Auriculoterapia dentro
dos serviços Sistema único de Saúde, para prevenção de Depressão e Hipertensão. Indicação
n" 401 de 2021 de autoria da vereadora Giovana. Assunto: Indico a implantação de um Cen
tro de práticas Integrativas e complementares oferecido pelo Sistema único de Saúde com as
seguintes especialidades: Fitoterapia, Medicina Tradicional Chinesa; Homeopatia; Acupuntu
ra; Dança; Automassagem e Arteterapia. Indicação n" 404 de 2021 de autoria da vereadora
Giovana. Assunto: Revitalização da Avenida 12 de Maio. Indicação n" 407 de 2021 de auto
ria da vereadora Giovana com coautorias: Karla da Saúde e Wanessa Mello, Assunto: Solici
to a distribuição gratuita de absorventes higiênicos às mulheres em situação de vulnerabilida
de social. Indicação n" 374 de 2021 de autoria do vereador Iltemar, Assunto: Indicação para
Pintura de meio fio, Poda das árvores e Varrição das ruas mais freqüentes no Bairro Tuiuiú.
Indicação n" 384 de 2021 de autoria do vereador Iltemar. Assunto: Indicação que seja cons
truído o asfalto e o Alargamento da estrada da Toca do Jacaré até o limite de Primavera do
Leste. Indicação n° 403 de 2021 de autoria do vereador Iltemar. Assunto: Indicação para que
se construa a Sede própria da Escola Municipal de Dança na Avenida Cuiabá esquina com
Avenida Paraná, Região Central, Indicação n" 420 de 2021 de autoria do vereador Zancana
ro. Assunto: Indicando aos mesmos que conceda a Revisão Geral Anual referente a 2021, eiíi>
Janeiro de 2022. Indicação n" 397 de 2021 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Solicito
um prédio próprio para Central de Regulação e o setor de Controle e Avaliação. Indicação n"
414 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito que todos os profissionais
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da área de educação que estão inseridos em todos os espaços ligados a educação municipal,
estadual e federal, como também a rede particular de ensino, sejam incluídos ao grupo priori
tário para a vacinação do Covid-19 em Primavera do Leste, sendo considerados profissionais
que executam serviço essencial. Indicação n° 415 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa.
Assunto: Solicito que seja cercado o parquinho de areia da praça do bairro Volta Grande
como também troque as lâmpadas queimadas. Indicação n" 416 de 2021 de autoria do verea
dor Luis Costa. Assunto: Solicito a construção de um redutor de velocidade (quebra-molas)
na Avenida Siriema, em frente ao Mercado Tuiuiú que fica no Bairro Tuiuiú. Indicação n"
417 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito que seja realizado Aceiros
em vários pontos da cidade, incluindo os bairros Belvedere, São Cristóvão e Poncho Verde,
para que haja a prevenção a passagem do fogo para a área de vegetação evitando queimadas e
incêndios. Indicação n" 418 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa. Assunto: Solicito
Que seja realizado um estudo de mobilidade urbana para o Bairro São Cristóvão e que as
Ruas se tornem mão única, com exceção das avenidas. Indicação n" 409 de 2021 de autoria
do vereador Manoel. Assunto: Que sejam instaladas lixeiras no canteiro central da Avenida
Belo Horizonte e Avenida Florianópolis, mais precisamente em frente ao número 619. Indi
cação n" 412 de 2021 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: Solicito que seja feita a ilumi
nação da rotatória entre as Av. Amazonas e Av. Belvedere. Indicação n" 413 de 2021 de au
toria do vereador Sérgio. Assunto: Solicito que seja feita a colocação de letreiro de boas vin
das na rotatória da BR-070 com a MT130. Indicação n° 395 de 2021 de autoria do vereador
Tayllan Zanatta. Assunto: Solicito a manutenção (tapa-buraco), na Rua Santo André. Indica
ção n" 396 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Solicito a manutenção
(tapa-buraco), na Rua Poxoréo com a Rua Tupanciretã. Indicação n" 419 de 2021 de autoria
da vereadora Wanessa Mello com coautorias: Luis Costa e Inspetor Zancanaro. Assunto: So
licitamos a inclusão dos jornalistas no grupo de vacinação prioritário contra a Covid-19. Pro
jeto de Lei Ordinária n" 1.142 de 2021 de autoria do vereador Elton com coautoria; Tema-
zin. Assunto: A Praça localizada no Assentamento Novo Progresso, situada na Avenida Novo
Progresso em nossa cidade, possa a denominar-se "João Simão Ramos - João Taborda." Pro
jeto de Lei Ordinária n" 1.143 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa com coautorias;
Enfermeira Giovana, Inspetor Adriano, Karla da Saúde, Luizinho Magalhães, Manoel Despa
chante, Nhonho, Renato do Sindicato Rural, Sérgio Crocodilo, Tayllan Zanatta, Temazin Pe
dreiro, Vado Valdecir, Wanessa Mello e Inspetor Zancanaro. Assunto: Dispõe sobre a suspen
são do corte de água para o consumidor por parte da empresa Águas de Primavera por um pe-
riodo de 90 (noventa dias), no âmbito do Município de Primavera do Leste, Estado de Mato
Grosso, e da outras providências. Projeto de Lei Ordinária n° 1.144 de 2021 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 1.919 de 14 de de
zembro de 2020, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei
Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. Emenda Modificativa n" 1.128 de 2021 de autoria
do vereador Inspetor Adriano com coautoria: Temazin Pedreiro. Assunto: Altera os incisos I
a VII. institui § T e modifica o parágrafo único para § 2° do Artigo T do Projeto de Lei n° 1
128/2021, que dispõe sobre a regularização de edificações residenciais e comerciais construí
das em desacordo com a Lei Municipal n° 497, de 17 de junho de 1998, Lei Municipal n° 49^
de 17 e junho de 1998 eLei Municipal n° 1000, de 19 de junho de 2007, e dá outras providên^
cias. Projeto de Lei Ordinária n" 1.113 de 2021 de autoria do vereador Renato com coauto-'
rias: Enfermeira Giovana, Inspetor Adriano, Karla da Saúde, Kinha Juriti, Luis Costa, Luizi-
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nho Magalhães, Manoel Despachante, Nhonho, Sérgio Crocodilo, Tayllan Zanatta, Temazin
Pedreiro, Vado Valdecir, Wanessa Mello e Inspetor Zancanaro. Assunto: Dispõe sobre o trata
mento favorecido para as Micro e Pequenas Empresas sediadas no Município de Primavera do
Leste/MT., nas contratações públicas de bens, serviços e obras no âmbito da administração
pública municipal, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n" 1.140 de 2021 de
autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei Municipal 1.433 de 23 de Abril de
2.014 de Primavera do Leste/MT, que dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Cri
ança e do Adolescente. Projeto de Lei Ordinária n" 1.141 de 2021 de autoria do Executivo
Municipal. Assunto: Altera a Lei rf 578 de 11 de outubro de 1999 de Primavera do Leste/
MT, que Dispõe sobre incentivos às Empresas Industriais ou Agro-industriais, que vierem a se
instalar no Município de Primavera do Leste, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordi
nária ii" 1.145 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Dispõe sobre a de
nominação da ponte sobre o Rio das mortes, localizada na MT - 334, de "Ponte Leônidas San
to Ottonelli". Decreto Legislativo n". 319 de 01 de março de 2021. Entrega de Titulo Mulher
Cidadã 2021 de Primavera do Leste - MT. Terminada as leituras o Presidente deu inicio ao
Primeiro Expediente e solicitou a Segunda Secretária, Vereadora Vanessa Amui de Mello,
que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Adriano Car
valho. (20:18) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au
toridades presentes e o público em geral. Fez considerações mediante a Emenda Parlamentar.
Disse ter recebido do Deputado Federal José Medeiros destinando trezenos e cinqüenta mil re
ais, aquisição de máquinas e equipamentos. Fomentou ser o resultado de uma emenda que foi
buscar no inicio do ano, juntamente com os pares Vanessa e Tayllan. Pontuou ser sete vezes
maior que a vereadora Vanessa conseguiu. Frisou ser uma disputa saudável entre os pares.
Disse ter sido procurado pelos colegas da Polícia Militar e pela comandante Franciane. O ve
reador discorreu que os profissionais precisam de um equipamento Drone. Disse que pediu ao
Deputado Estadual Ulisses da Assembléia legislativa do Mato Grosso, que concedesse a
emenda para aquisição do Drone, o qual foi agraciado. Expressou satisfação pelas conquistas
em prol do desenvolvimento do município. Fomentou pontuando os resultados dos trabalhos
dos pares, que uns consegue resultados outros não. Citou o discurso do vereador Sérgio que
levanta cedo e dorme tarde, trabalhando em prol do povo. O parlamentar discorreu ser a fun
ção dos secretariados e coordenadores e não do vereador. Fomentou a função de um vereador
e seu papel que é de fiscalizador. Proferiu sobre á volta das aulas, pontuando o posicionamen
to do Prefeito com a volta das aulas. Propôs para o Prefeito providenciar Notebook para os
professores trabalharem no sistema híbrido. Disse que o Governo do Estado pagou na conta
dos servidores dinheiro para comprar os Notebook e também para fazer manutenção, instala
ção de Internet. Fomentou ter participado de uma reunião com pessoal do SINTEP, questio
nando ter sido o único vereador ter participado da reunião. E foi informado que estão faltando
os equipamentos para trabalharem. Reiterou o seu pedido ao Prefeito para que acompanhe a
questão dos equipamentos. Fez um apontamento mediante a postura do Prefeito que não tem
vontade própria, nem iniciativa própria, sempre acompanha o Governador em tudo que ele
faz. Agradeceu a participação do publico que se fez presente. Disse ter conversado com o Pre
sidente Manoel o qual foi informando que o processo de CPI de investigação contra o verea-^
dor Elton, o projeto foi para o parecer Jurídico. Fomentou que provavelmente entrar na pauta
na próxima semana para votação. Relatou o seu posicionamento mediante ao assunto. Agrade
ceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovaiia Paula de Oliveira. (27:42) A ve-
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readora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Fomentou na condição de Enfermeira, como autoridade sanitária e re
presentante do Legislativo não poderia deixar de falar sobre à volta das aulas na rede pública.
Disse para o vereador Adriano que estiveram reunidos com o Prefeito discutindo o assunto. A
vereadora pontuou suas preocupações mediante à segurança da saúde dos profissionais e alu
nos. Pontuou que os profissionais da Educação serão vacinados antes de entrarem na sala de
aula. Relatou os critérios do Ministério da Saúde o qual a coordenadora da imunização e epi-
demiologia Amônia que consegue provavelmente dentro do número de profissionais da edu
cação, o qual dá em torno de dois mil e quinhentos profissionais em geral, consegue fazer nos
próximos dois meses. Fomentou que mediante ao calendário da educação já prevê férias no
mês de julho, pontuando que não seria viável que as aulas começassem neste momento. A ve
readora destacou o seu ponto de vista, justificando o seu conceito, citando alguns exemplos.
Relatou o que foi determinado e discutido em reunião. Discorreu sobre uma hipótese de ante
cipar as férias para que não voltasse no dia dois de agosto, mediante ao calendário da educa
ção voltaria no dia dois de agosto no segundo semestre. Frisou que não serão feito nada no
município do qual as regras sanitárias não sejam respeitadas. Colocou-se na condição de mãe
ao proteger em primeiro lugar a vida do seu filho. Proferiu que precisam trabalhar com todas
as hipóteses para que aconteça de forma segura. Parabenizou o Executivo pela iniciativa e
pela preocupação. Expressou tristeza com a forma que foi determinada a volta das aulas pelo
Estado. Almejou que os profissionais da rede Estadual seja todos imunizados antes da volta as
aulas. Citou que as indicações dos vereadores Luis Costa e Vanessa Mello que serão atendi
das. Defendeu a priorização para vacinação da equipe dos Crás, respeitando a indicação da
vereadora Vanessa em prol dos profissionais da imprensa. A parlamentar reiterou reforçando
sua defesa da vacinação em prol dos profissionais da saúde que estão na linha de frente. Dis
correu não estar de acordo com o Ministério Público ao ditar todas as regras dentro dos muni
cípios, justificando que cada município tem suas necessidades especial. Fomentou almejando
que toda população de Primavera do Leste seja vacinada. Pediu o apoio dos primaverenses em
prol da vacinação. Parabenizou as duas enfermeiras Amônia e a Danila pelos trabalhos ineren
tes. Enfatizou que a culpa de não ter vacinas disponível para todos não é da esfera municipal.
Reiterou o apoio da população mediante ao direito de vacinação. Discorreu que a pandemia
não tem data para acabar, que se iniciou assim o como exemplo a HNl, com efeito de uma
gripe e talvez tenhamos que conviver com ela pelo resto da vida. Relatou que talvez não con
seguiram voltar a ter uma vida como antes, que precisam se reinventar e adaptar e proteger á
vida de todos. Informou que os seus pais já estão vacinados e que seu grande sonho e terem
todos da sua família vacinados. Reiterou sobre à volta das aulas. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador lltemar Ferreira de Queiroz. (36:34) O vereador deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Fomentou ter visitado com o vice-Prefeito uma ponte no rio café, dirigindo-se ao vereador El-
ton. Discorreu que a ponte cedeu e a máquina ficou presa quase vindo cair no rio. A parte do
vereador Elton. Discorreu a importância do vice-Prefeito e do secretário de obra. Proferiu ser
um investimento muito alto que precisa ser feita de concreto. Solicitou ao colega junto aos
produtores da região que encabeça para que seja feita uma ponte de concreto. Discorreu que"*
foi investido uma máquina de mais de três milhões de reais vindo causar prejuízo ao proprie
tário. Propôs fazer uma nova estrada no lado para os guindastes chegarem. Parabenizou o co
lega pela iniciativa. Retomou a palavra o vereador lltemar. Discorreu o número de maqui-
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nários para à retirada da máquina. Ressaltou ter participado da reunião no comitê, parabeni
zando todos os envolvidos. Fomentou sobre a inauguração da praça Crossfit. Disse ter visita
do à secretária de obras verificando as obras dos banheiros e do refeitório no local, parabeni
zando a todos envolvidos. Ressaltou os caos dos peve no Parque Eldorado. A parte do verea
dor Weilis. Disse que a ligação da água da chuva estão ligando na rede de esgoto, causando o
caos. Fomentou ter tido uma reunião com o superintendente das águas de primavera desde da
legislatura passada, o porque que á situação acontecia? Pontuou que os vereadores são muito
criticados mediante a questão. Frisou que o pessoal está ligando a água da chuva na rede de
esgoto. Vindo causar os problemas na cidade. Retomou a palavra o vereador Iltemar.
Agradeceu o parlamentar pela parte. Fomentou sobre a questão da Serra da Toca do Jacaré,
pedindo uma atenção especial do Prefeito. Defendeu à indicação de sua autoria, discorrendo à
sua importância. Propôs a instalação do projeto na avenida paraná com esquina com a avenida
Cuiabá, dirigindo-se ao vereador Adriano. Parabenizou o proprietário do Rancho Salles o se
nhor Milton Salles e o William pelo projeto. Reiterou os cumprimentos aos Lavitoria, Carme-
lindo que ficou em segundo lugar. Parabenizou o senhor Carlos Bortolin pelos trabalhos reali
zados na secretária de obras. A parte do vereador Elton. Fez considerações da pessoa do ser
vidor, pontuando que muitos criticam o seu trabalho. Parabenizou o servidor pelos serviços
prestados. Retomou a palavra o vereador Iltemar. Expõe o seu posicionamento defendendo
à pessoa e os trabalhos do servidor. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
José Paulo Zancanaro. (47:39) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas
vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Salientou o discurso agradecendo a
Deus pela oportunidade. Pediu conforte á Deus em nome das famílias e do colega Luis Carlos.
Agradeceu a presença da sua esposa Márcia. Dirigiu-se ao Presidente explanando sobre uma
Instituição Mundial o qual defende a teoria de vinte por cento da população do mundo, são
pessoas que atrapalham. O vereador citou alguns exemplos. Pontuou sessenta por cento que
são normais e vinte por cento da humanidade que fazem a diferença, que carregam a evolução
da humanidade nas costas, citando exemplos nominando-os. Discorreu que quem acredita na
doutrina Espirita, diz que são pessoas que estão mais afrente da evolução espiritual. Proferiu
em nome das suas duas homenageadas estendeu-se aos agradecimentos á todas as pessoas que
abraçam a causa de ajudar os seus semelhantes. Nominou-se as senhores dona Ana Maria Nia-
sato e a senhora dona Luzia, enaltecendo a pessoa e os trabalhos das homenageadas. Em nome
das homenageadas parabenizou e homenageou todas as mulheres que trabalha em prol do seu
semelhante. Proferiu que a homenagem a ambas é de coração. Fomentou o trâmite de uma in
dicação de sua autoria protocolada na Casa. Pediu o apoio dos pares para se reunirem na Pre
feitura com o Prefeito, para discutirem á questão do RGEA da Prefeitura. Fomentou que a sua
Assessora irar recolher assinatura dos pares. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Ve
readora Karla Jacheline da Silva Souza. (55:27) A vereadora deu boa noite a todos, cum
primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o dis
curso parabenizando o aniversário da sua cunhada Maria Auxiliadora, enaltecendo a sua pes
soa. A parte do vereador Zancanaro. Frisou ser o dia da Nossa Senhora Auxiliadora. Reite
rou reforçando sua homenagem à todas. Retomou a palavra a vereadora Karla. Agradeceu
o vereador pela parte. Reiterou os cumprimentos a todos que se fizeram presente. Discorreu
parabenizando á todas homenageadas pelo recebimento do Titulo Mulher Cidadã. Enalteceu á
pessoa e os trabalhos da servidora Virgínia. Dirigiu-se a homenageada Geuci explanando à
pessoa que ela é mediante o seu profissional. Enalteceu a pessoa da enfermeira Dejasira que
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representa a enfermagem da urgência e emergência. Parabenizou a mãe da profissional pela
sua criação. Defendeu a indicação de sua autoria, discorrendo sua importância ao trata-se da
Central. Fomentou ter reconhecimento de não ser um trabalho fácil, mas que irar atrás de
emenda em prol a demanda. Citou a preocupação da colega Giovana mediante a vacinação
dos professores e da equipe do Crás e Crea, concordando com a mesma. Reiterou reforçando
ao pedido a população para que vacinam contra a gripe. Reiterou os agradecimentos ao públi
co que se fez presente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira
Costa. (1:05) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto
ridades presentes e o público em geral. Iniciou o discurso citando o versículo da Bíblia. Dis
correu agenda no decorrer da semana ao ter acompanhado a campanha de conscientização
contra o Abuso da exploração sexual contra Criança e Adolescente. Citou a participação do
projeto Mãe Cidinha e demais órgãos como o conselho do Tutelar no evento, parabenizando-
os a todos pelo envolvimento. Proferiu sobre a vacinação da educação, citando a sua indica
ção mediante ao projeto. O vereador discorreu a importância da vacinação em prol dos profis
sionais da educação, concordando com a volta das aulas dentro dos critérios. Reiterou sua de
fesa em prol dos profissionais dos Crás. Citou à indicação da vereadora Vanessa qual é coau-
tor, juntamente com o vereador Zancanaro. Almejou reconhecimento e valorização advindo
do Prefeito Leonardo em prol dos profissionais da imprensa. Frisou que o município tem con
dição de vacinar os profissionais. A parte do vereador Zancanaro. Discorreu à importância
do papel dos jornalistas. Parabenizou o colega pela preocupação e atenção em prol dos profis
sionais. Retomou a palavra o vereador Luís Costa. Agradeceu a parte do colega, reiterando
o pedido de atenção do Prefeito. Citou ter vários outros grupos que precisam estar na lista dos
prioritários. Discorreu que Cuiabá fez assim como demais outros municípios, indagando que o
município não fez. Ressaltou sobre a Live Embaixador do Vale Verde proferida pelo verea
dor, discorrendo à sua importância. Agradeceu os internautas pela audiência na rede social.
Agradeceu o Franck Lima em nome de toda a equipe que estiveram presente. Relatou que não
chegaram o Juiz nem o Prefeito, pontuando a presença do colega Adriano com sua família.
Fomentou que não teve mesa no valor de vinte mil, porem estavam dentro da normalidade.
Frisou que Primavera do Leste não é só Flores e nem para ricos. Discorreu sobre a matéria
que saiu no Jornal O diário da Cidade, enfatizando a possibilidade da sua cassação por abuso
econômico e político. O vereador esclareceu o significado da palavra de acusação, pontuando
as ações do vereador Elton em período de campanha. Disse ter recebido no seu Gabinete o re
latório da Jaré o qual em uma reunião o Presidente recebe quatro mil reais por mês. Relatou
ser uns dos advogados do vereador Elton, o senhor doutor Apelino e o André, pontuando ser
um excelente profissional, más que está fazendo o advogado do diabo. O vereador salientou
que os advogados não tem vergonha na cara. Proferiu dirigindo-se ao Presidente, aonde está
OAB? O que não faz algo de fato contra os advogados que estão na Prefeitura e advogando
praticamente para o crime. Defendeu à sua pessoa e postura mediante a sua torma de trabalhar
e representar o povo. A parte do vereador Manoel. Esclareceu para o parlamentar que o ad
vogado não pode ser criminalizado por defender o seu cliente, pôs ele é amparado constitucio-
nalmente para defender qualquer cliente. Disse que o doutor André não faz mais parte da Jaré,
já se mudou de Primavera. Retomou a palavra o vereador Luís Costa. Ressaltou não ter li
sura, que ele é advogado do diabo e advogado do crime. Enfatizou ser capicha do Prefeito Le
onardo, pontuando ser sacana e pilantra. Proferiu o seu posicionamento e postura mediante as
ações do Prefeito com as autoridades da cidade. Fomentou que o promotor doutor Carlos Edu-
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ardo Pasionoto promotor eleitoral. Enfatizou que no dia quatorze ele manda ação conclusa e
protocolada as onze horas da mesma data. E as quatorze horas e quarenta ela está conclusa
para decisão. As dezessete e trinta e quatro do mesmo dia reitera a Juiza, pedindo que julgue.
Proferiu qual o interesse do promotor em querer cassar o vereador Luis Cosa? Pediu ao pro
motor qual é o seu interesse? Ressaltou que o promotor é parcial. Pontuou ter dezenas de de
nuncia advindo do parlamentar da época do fusquinha amarelo e da Combi de propriedade do
vereador Elton. Questionou o que o promotor fez das suas ações. Disse não pode acreditar que
o promotor aparelhou o Ministério Publico. Ressaltou que não irá se calar, que irá se acorren
tar enfrente ao Ministério Publico. Que colocara uma tajá em sua boca em protesto a vossa
Excelência promotor. Frisou não estar preocupado em perder o seu mandato, pontuando mis
são cumprida em prol ao povo. Pontuou que continuara gritando do lado de fora e posicio
nando-se nas redes sociais. Fomentou que não irá tirar uma só palavra e que estará levando ao
conselho de Juizes apresentando suas denúncias contra Juizes e Delegado. Discorreu que terá
uma audiência na corregedoria da Policia Civil em Cuiabá. Salientou que se não quiserem que
o denuncie os matem. Proferiu não adiantar cassar o seu mandato. Citou como exemplo as
ameaças de mortes que teve por diversas vezes. Questionou ser uma vergonha a forma que
está sendo feito em Primavera do Leste. Reiterou as ações do vereador Elton. Pediu para o
Presidente a representação do Oficio em pauta na próxima Sessão. Salientou que ficara de
olho mesmo se estiver fora. Pontuou que o Prefeito lhe persegue, chamando-o de pilantra e sa
cana. Reiterou indagando as ações do Prefeito. Deixou o seu repudio as ações do doutor Car
los Eduardo Pasionato, mediante ação contra a sua pessoa. Fomentou ser acusado e compara
do com o ex-Presidente Barack Obama, Donald Trump e Jair Bolsonaro, por divulgar o seu
trabalho. O vereador citou o artigo n°. 5^ da constituição, liberdade de expressão. Relatou o
seu posicionamento e postura mediante aos fatos inerentes. Disse ser uma afronta a democra
cia e com o povo. Reiterou seus questionamentos mediante as ações do Prefeito e do Promo
tor. Agradece e despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador
Valdecir Alventino da Silva que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da
palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (1:16) O
vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Iniciou o discurso fazendo defesa da pessoa e do profissional do doutor
André. Fez considerações inerentes ao profissional do doutor André, questionando o posicio
namento do vereador Luis Costa. O parlamentar relatou o seu posicionamento mediante a de
fesa do Advogado para com o seu cliente. A parte do vereador Adriano. Disse que estão
atendo aos princípios constitucionais que rege atividade da advocacia. Relatou o seu posicio
namento referente a defesa dos Advogados. Retomou a palavra o vereador Manoel. Questi
onou o posicionamento do parlamentar. Frisou para que o mesmo não confunda o patrocínio
de uma defesa com partido político, indagando-o. Ressaltou não aceitar as acusações de defe
sa profissionalmente do Advogado. Reiterou o seu ponto de vista e posicionamento em defesa
do profissional do doutor André. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sér
gio Rodrigues Gonçalves. (1:21) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os cole
gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o discurso agradecendo
o Executivo por ter atendido as suas indicações. Ressaltou ter visitado a obra na ponte dos
Rios das Mortes. A parte do vereador Elton. Proferiu o tempo que a empresa Acibe gastou
para realizar a obra, expressando felicidade com o resultado. Retomou a palavra o vereador
Sérgio. Fomentou sobre a inauguração da Praça no sábado no Novo Progresso, sendo uma in-
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dicação dos vereadores Valdecir, Iltemar e Elton. Disse que esteve na sexta-feira verificando
as obras no Córrego do Meio, parabenizando o vice-Prefeito pelas obras realizadas na região.
A parte do vereador Iltemar. Enalteceu administração do vice-Prefeito parabenizando-o.
Retomou a palavra o vereador Sérgio. Frisou ser uma indicação do colega. Fomentou a
inauguração no dia vinte e oito do mês de maio no antigo Fórum o Poupa Tempo, sendo uma
indicação de sua autoria. Disse para o vereador Adriano que o papel do vereador é fiscalizar,
citando o projeto de sua autoria com coautoria com os demais colegas em busca de emenda.
Frisou que em quatro meses conseguiu um milhão e oitocentos de emendas para o município.
O parlamentar parabenizou o colega pela sua conquista. Discorreu ter conseguido dois veícu
los para atender o município. Reiterou o papel do vereador em prol do desenvolvimento do
município. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alvetino da Sil
va (1:26) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida
des presentes e o público em geral. Iniciou o discurso agradecendo a Deus pela oportunidade.
Enalteceu a pessoa e administração na gestão público do ex-Prefeito Érico Piana. A parte do
vereador Iltemar. Fez considerações a pessoa do ex-Prefeito Érico Piana. Retomou a pala
vra o vereador Valdecir. Reiterou os cumprimentos ao publico que se fez presente. Ressal
tou agenda na sexta-feira visitando as obras na região, juntamente com o Prefeito e o secretá
rio Henrique Gatto. Parabenizou o vereador Luis Costa pela ação. A parte do vereador Luis
Costa. Agradeceu a todos os envolvidos. Retomou a palavra o vereador Valdecir. Agrade
ceu o vereador pela parte. Salientou que Primavera irá receber uma grande obra no Lago. A
parte do vereador Sérgio. Parabenizou o colega pela iniciativa. Retomou a palavra o vere
ador Valdecir. Ressaltou ter visitado o colégio José Patrício o qual foi uma luta dos ex-Vere
adores da gestão passada para retomada das obras. Discorreu o término da obra no pativo no
ginásio de esporte na quadra do Bairro Buritis o qual tem o nome do pai do ex-vereador Wel-
lington e atual vereador Wellis. Parabenizou o Prefeito e o vice-Prefeito pelos trabalhos reali
zados. Fomentou sua visita no Lar do Idoso e Lar da Criança, parabenizando a todos os servi
dores pelos trabalhos realizados. Parabenizou os trabalhos realizado pela servidora Gil, no
Crás. Proferiu sua preocupação com as volta das aulas. A parte do vereador Elton. Frisou
ser favorável a voltas das aulas, mas que seja feito com responsabilidade. Pontuou que todos
os servidores da Educação sejam vacinados. Pontuou o seu posicionamento e preocupação em
prol dos profissionais. Retomou a palavra o vereador Valdecir. Agradeceu o colega pela
parte. Parabenizou a indicação do vereador Sérgio. Propôs para o colega fazer outra indicação
para instalação de um banheiro no local. Discorreu a inauguração da Praça no Novo Progres
so, parabenizando a todos envolvidos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereado
ra Vanessa Amui de Melo. (1135) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os cole
gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o discurso dedicando
um minuto do seu tempo as vítimas da Covid-19 e familiares. Lastimou expressando tristeza
ao saber que sua grande amiga foi entubada. Reiterou os cumprimentos ao publico que se fez
presente. Parabenizou o vereador Adriano pela conquista, concordando com o posicionamento
do parlamentar mediante ao papel do Legislador. Defendeu a indicação de sua autoria em prol
aos Jornalistas. Disse ter repensado a profissional que escolheu seguir. Frisou concordar com
o posicionamento do colega Elton, pontuando o seu ponto de vista e posicionamento. Citou a
fala da vereadora Giovana, concordando com a mesma. Defendeu á união das classes diver
sas. A vereadora esclareceu o seu posicionamento ao defender o direito da vacinação para
com os profissionais do Jornalismo. A parlamentar relatou a importância do jornalismo ao le-
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var as informações para a população. Fomentou com tristeza de ver sua profissão não ter sido
valorizada. A parte do vereador Luis Costa. Enfatizou concordar com a parlamentar e sentir
a mesma dor da desvalorização para com os profissionais. Pontuou que a vereadora tem o seu
apoio. Retomou a palavra a vereadora Vanessa. Agradeceu o vereador pela parceria de fa
zer parte da coautoria da sua indicação, assim como os demais pares. Agradeceu o vereador
Zancanaro por ter prestigiado a parlamentar como autora da indicação. Pediu para que não fa
çam julgamento para com os profissionais. A parte do vereador Zancanaro. Esclareceu que
a indicação para a prioridade do jornalismo ela parte do mesmo principio quando fizeram para
os Policiais. Justificou a sua citação. Retomou a palavra a vereadora Vanessa. Agradeceu o
vereador pela parceria. Citou que saiu na midea do Estado, que morreram cento e cinqüenta e
cinco jornalista vitimas da covid-19. Pediu para que repense quem fez criticas. Agradeceu as
pessoas que entraram em contato com a parlamentar e que o seu objetivo é esse. Agradeceu e
despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da Mesa. Sus
pendeu temporariamente os trabalhos da Sessão, para realizar a entrega dos Titulos Mulher
Cidadã de 2021 de Primavera do Leste - MT. O Presidente solicitou o cerimonialista doutor

Luis Rezende, para fazer a chamada dos Vereadores para realizar a entrega de Titulos as suas
Homenageadas Vereador lltemar Ferreira de Queiroz: JOSIANE CAMPOS BORGES e
SINARA SALVATORI. Vereador José Paulo Zancanaro: ANA MARIA DA SILVA

MYAZATTO e LUZIA ALCANTARA RABELO. Vereadora Karla Jackeline da Silva

Souza. IGELCI DE SOUZA E VIRGÍNIA SILVA MARQUES MORAIS CARDOSA. Nada
a ser deliberado o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n° 1142 de
2021 de autoria do vereador Elton com coautoria: Temazin. Assunto: A Praça localizada no
Assentamento Novo Progresso, situada na Avenida Novo Progresso em nossa cidade, possa a
denominar-se "João Simão Ramos - João Taborda." O Presidente encaminhou para a Comis
são de Justiça e Redação, para que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordi
nária n" 1143 de 2021 de autoria do vereador Luis Costa com coautorias: Enfermeira Giova-

na. Inspetor Adriano, Karla da Saúde, Luizinho Magalhães, Manoel Despachante, Nhonho,
Renato do Sindicato Rural, Sérgio Crocodilo, Tayllan Zanatta, Temazin Pedreiro, Vado Val-
decir, Wanessa Mello e Inspetor Zancanaro. Assunto: Dispõe sobre a suspensão do corte de
água para o consumidor por parte da empresa Águas de Primavera por um período de 90 (no
venta dias), no âmbito do Município de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, e da ou
tras providências. O Presidente informou que o Projeto teve Parecer Jurídico favorável, e por
estar assinado por 14 Vereadores dispenso a tramitação regimental e o mesmo ficara uma se
mana a disposição para estudos na Sala das Comissões Permanentes. Projeto de Lei Ordiná
ria n° 1144 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei
Municipal n° 1.919 de 14 de dezembro de 2020, de Crédito Adicional Especial nos termos do
inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. O Presidente encami
nhou para as Comissões de Justiça e Redação e da Comissão de Economia, Finanças e Orça
mento, para que de seu parecer no prazo regimental. Emenda Modifícativa n° 11128 de 2021
de autoria do vereador Inspetor Adriano com coautoria: Temazin Pedreiro. Assunto: Altera os
incisos I a VII. institui § 1® e modifica o parágrafo único para § 2° do Artigo 7° do Projeto de
Lei n° 1 128/2021, que dispõe sobre a regularização de edificações residenciais e comerciais
construídas em desacordo com a Lei Municipal n° 497, de 17 de junho de 1998, Lei Munici
pal n° 499 de 17 ejunho de 1998 e Lei Municipal n° 1000, de 19 de junho de 2007, e dá ou
tras providências. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. A palavra do
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vereador Renato. Discutiu a propositura da matéria, pontuando as formalidades dos trabalhos
realizados nas Comissões. Parabenizou os pares pela iniciativa. A palavra do vereador Zan-
caiiaro. Discutiu a propositura da matéria, explanando a sua importância. Parabenizou a fala
do colega Renato. Discorreu a sua objetividade de melhorias mediante aquisição do imóvel.
Fomentou voto favorável aprovação da matéria. A palavra do vereador Adriano. Discutiu a
propositura da matéria, complementando a fala dos pares que o antecedeu. A palavra do ve
reador Iltemar. Discutiu a propositura da matéria, explanando a sua importância. Parabeni
zou os pares pela parceria nas Comissões. Agradeceu o doutor Diogo pela atenção ao esclare
ceu as suas dúvidas. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em pro
cesso de votação resultando, APROVADO com quatorze votos favoráveis, nenhuma absten
ção, uma ausência (Luz Carlos) e nenhum voto contrário. O Presidente devolveu a Emenda
Modificativa n°. 001, para as Comissões de Obras, Serviços Publico e Segurança Publica, para
que de seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n" 1.113 de 2021 de auto
ria do vereador Renato com coautorias; Enfermeira Giovana, Inspetor Adriano, Karla da Saú
de, Kinha Juriti, Luis Costa, Luizinho Magalhães, Manoel Despachante, Nhonho, Sérgio Cro
codilo, Tayllan Zanatta, Temazin Pedreiro, Vado Valdecir, Wanessa Mello e Inspetor Zanca-
naro. Assunto: Dispõe sobre o tratamento favorecido para as Micro e Pequenas Empresas se
diadas no Município de Primavera do Leste/MT., nas contratações públicas de bens, serviços
e obras no âmbito da administração pública municipal, e dá outras providências. O Presidente
colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Zancanaro.
Discutiu a propositura da matéria, explanando a sua formação. Parabenizou o vereador pela
iniciativa. Ressaltou que o Estado de Mato Grosso tem o ICMS mais caro de todo o país. Re
latou a importância da fomentação das instalações das empresas no município. Ninguém mais
tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores verea
dores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votação resultan
do, APROVADO com quatorze votos favoráveis, nenhuma abstenção, uma ausência (Luz
Carlos) e nenhum voto contrário. Projeto de Lei Ordinária n" 1.140 de 2021 de autoria do
Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei Municipal 1.433 de 23 de Abril de 2.014 de Pri
mavera do Leste/MT, que dispõe sobre a Política Municipal dos Direitos da Criança e do
Adolescente. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém
tendo se manifestado o Presidente colocou em segundo discussão dos senhores vereadores. A
palavra do vereador Zancanaro. Discutiu a propositura da matéria, explanando a sua impor
tância e formação. A palavra da vereadora Karla. Discutiu a propositura da matéria, expla
nando a sua importância e formação. Expressou felicidade com o apoio e aprovação dos pa
res. A palavra do vereador Luis Costa, Discutiu a propositura da matéria, explanando a sua
importância e formação. Discorreu com tristeza um fato ocorrido na cidade de Sinop. Defen
deu a propositura da matéria. Disse sentir parte da rede assim como a Câmara. Pediu para os
pares visitar o Lar da Criança e do Adolescente. Pontuou que mediante a pandemia não foi
mais. Más que sempre os visitou. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente co
locou em processo de votação resultando, APROVADO com quatorze votos favoráveis, ne
nhuma abstenção, uma ausência (Luz Carlos) e nenhum voto contrário. Projeto de Lei Ordi
nária 11° 1.141 de 2021 de autoria do Executivo Municipal. Assunto: Altera a Lei n° 578 de
11 de outubro de 1999 de Primavera do Leste/MT, que Dispõe sobre incentivos às Empresas
Industriais ou Agroindustriais, que vierem a se instalar no Município de Primavera do Leste, e
dá outras providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores.

.4\'. Primavera, n°300, Bairro Primavera 11 - CEP 78.850-000 IQ
Primavera íh Leste-Maio Gmv.s-o - Tei (66) 3498-3590 -M-M'w.camarapva.com.hr



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vere
adores. A palavra do vereador Zancanaro. Discutiu a propositura da matéria, explanando a
sua importância e formação. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou
em processo de votação resultando, APROVADO com quatorze votos favoráveis, nenhuma
abstenção, uma ausência (Luz Carlos) e nenhum voto contrário. Projeto de Lei Ordinária n"
1.145 de 2021 de autoria do vereador Tayllan Zanatta. Assunto: Dispõe sobre a denominação
da ponte sobre o Rio das mortes, localizada na MT - 334, de "Ponte Leônidas Santo Ottonel-
li". O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra do vere
ador Tayllan. Discutiu a propositura da matéria, explanando a sua importância e formação. A
palavra do vereador Elton. Discutiu a propositura da matéria, explanando a sua importância
e formação. Parabenizou o vereador pela iniciativa. A palavra do vereador Iltemar. Discutiu
a propositura da matéria, explanando a sua importância e formação. Parabenizou o vereador
pela iniciativa. Enfatizou voto favorável aprovação da matéria. A palavra do vereador Mano
el. Discutiu a propositura da matéria, explanando a sua importância e formação. Parabenizou
o vereador pela iniciativa. Parabenizou a toda a família e o Executivo Municipal pela iniciati
va. Ninguém mais tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda discussão dos se
nhores vereadores. A palavra do vereador Elton. Discutiu a propositura da matéria, expla
nando a sua importância e formação. Parabenizou o vereador pela iniciativa. A palavra do
vereador Renato. Discutiu a propositura da matéria, explanando a sua importância e forma
ção. Parabenizou o vereador pela iniciativa. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Pre
sidente colocou em processo de votação resultando, APROVADO com quatorze votos favo
ráveis, nenhuma abstenção, uma ausência (Luz Carlos) e nenhum voto contrário. Nada mais
havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e so
licitou a Segunda Secretária, Vereadora Vanessa Amui de Mello, que fizesse a chamada dos
senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Ve
reador Adriano Carvalho. (2:27:17) Iniciou o segundo expediente apontando a inversão de
valores que o Brasil vive hoje, o vereador policial pede vacina pra policia, a vereadora enfer
meira pede vacina pros enfermeiros, a vereadora jornalista pede pra imprensa, aparentando
cada um veio legislar em causa própria. Informando que solicitou preferência na vacinação
para portadores de síndrome de down, autistas e pessoas com deficiência intelectual. Citando
ainda sobre a inversão de valores o fato de metade dos vereadores terem parentes na linha di
reta na prefeitura, bem como, a indicação feita pelo vereador policial para destinar recursos
para presos, mencionando também o vereador investigado pelo GAECO, o qual quer impug
nar o mandato da oposição dizendo que o Vereador Luis Costa agiu com abuso de poder eco
nômico. O mesmo vereador teria dito em conversa no whatsapp que os professores de Prima
vera do Leste são inúteis, mostrando descontentamento com tal fala, apontando a importância
desses profissionais e colocando-se a disposição para defender a classe. Agradeceu e despe
diu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldí. (2:32:00) O Vereador cumprimentou a
todos e discorreu sobre a fala do Vereador Adriano, esclarecendo que o áudio foi distorcido,
mediante o posicionamento o mesmo houve insultos verbais por parte do Vereador Elton Ba-
raldi, que foi interrompido pelo Presidente Manoel Mazzutti pedindo que mantivesse o decoro
por parte do parlamentar. Justificando-se, se dirigiu aos professores e profissionais da educa
ção, demonstrando seu respeito a classe, dirigiu-se ao Vereador Adriano e através de insultos
verbais, o mesmo foi repreendido pelo Presidente. O parlamentar pediu respeito por parte do
colega, alegando que o mesmo está querendo fazer política em cima dos demais, parabenizan-
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do a Vereadora Vanessa Mello que colocou o parlamentar para ir atrás de emendas. Citando
ainda a vida profissional do parlamentar na PRF, pedindo ainda respeito aos colegas vereado
res. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (3:35:40) Voltou em tribuna,
respondendo a fala do Vereador Adriano, ressaltando que nenhum vereador, solicitou vacina
apenas para uma classe, e sim para todos, pois é direito, esclarecendo ainda que, por ser da
área saúde entende as demandas necessárias, lembrando que durante a sessão pediu vacinas
para o CRÁS da Assistência Social e para que todas as pessoas fossem imunizadas. Pedindo
ainda respeito a todos os parlamentares, comentando sobre emendas comemoradas, pois são
um grupo e a conquista é de todos, mostrando descontentamento com uma fala do vereador,
exigindo respeito a ela e aos votos recebidos. Alertando a população a respeito de pessoas que
querem fazer a tribuna de picadeiro de circo. Ressaltou a respeito de sua tristeza sobre a noti
cia de cassação do parlamentar Luis Costa. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vere
ador José Paulo Zancanaro. (2:40:32) Dirigiu-se ao Vereador Adriano se o mesmo não sen
tia vergonha de ser questionado mediante sua postura em todas as sessões, O Presidente por
questão de ordem interrompeu o discurso desligando o microfone dos parlamentares e infor
mou que todos que faltaram com decoro, que a mesa diretora irão reunir-se e as medidas cabí
veis vão ser tomadas. O Vereador reiterou os agradecimentos ao publico que se fez presente.
Exaltou as homenagens feitas as mulheres com o titulo de mulher cidadã, com essa homena
gem em vida. Mencionou a sala da mulher na pessoa da Aline e a todas as mulheres. Elogiou
os servidores da casa. Parabenizou a Vereadora Vanessa Mello pelas emendas conseguidas.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a vereadora Karla Jackelíne da Silva Souza.
(2:43:49) A Vereadora voltou ao segundo expediente para parabenizar a Aline pela condução
na Sala da Mulher, externando o seu desejo de que sejam vacinados o maior número possível
de pessoas para que possa ser dado andamentos nos projetos existentes, na sala da Mulher.
Agradecendo a visita da Vereadora Zenilda e o Coordenador Buchecha da Câmara Municipal
de Poxoréu. Intensificou sobre o sábado dia D da campanha de vacinação contra gripe. Salien
tou que todos os vereadores estão para trabalhar e estão trabalhando muito, no sol, chuva, frio,
todos estão em busca de melhorias para os cidadãos primaverense, e que foram eleitos inde
pendente de classe social ou categoria que represente na sociedade, são quinze vereadores em
prol da população, esclarecendo que o fato de ter domínio sobre as demandas de uma classe,
não significa que as outras não são importantes ou que não tenha apoio dos parlamentares. So
lidarizando com as famílias que perderam seus entes queridos e desejando melhoras aos aco
metidos pela COVID-19. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Perei
ra Costa. (2:46:52) O Vereador retomou ao segundo expediente para trazer reclamações dos
moradores próximos na BR 070, onde está sendo colocado entulhos, na erosão próximo ao
Bairro Santa Clara, onde foi feita indicação pelos ex-parlamentares Carmem, Iva e Juarez,
juntamente com o Vereador Luis Costa. Relatou que esteve na upa no domingo na qual estava
faltando médico, mas foi feita a substituição para que não houvesse prejuízos a população.
Mostrou-se descontente quanto as rotatórias que estão sendo construídas, que possivelmente
irão causar transtornos, citou as cinqüenta e seis assinaturas, no abaixo assinado pra que essa
questão seja resolvida. Relatou problemas na coleta de lixo no município. Agradeceu a troca
da proteção da praça, no Bairro Bela Vista. Externou o seu descontentamento, em relação aos
buracos nas ruas do Bairro Buritis e em muitos lugares da cidade. Referenciou as investiga
ções que estão sendo feitas contra a empresa Oportuna e Renascer, onde alguns de seus cola
boradores são obrigados a irem nas casas de coordenadores ou secretários da prefeitura para
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efetuar a limpeza sem ganhar nada mais pelo serviço prestado, citando o nome da senhora Na-
talie a qual está na secretaria de obra e recebe o salário base de nove mil reais, citando atos da
referida como o desvio de postes, indagando o fato dela estar na administração pública. Noti
ciou o pedido de retirada de lixo dos bairros Centro-leste e Parque Eldorado, o qual não foi re
tirado pelo poder público e haviam fiscais querendo multar, citando os anos anteriores os
quais nesse período a cidade estava toda limpa e pintada. Informando que se essa for a sua úl
tima sessão, ele combateu o bom combate, e mesmo estando de fora estará atento aos traba

lhos da casa. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto.
(2:51:50) O Vereador usou o segundo expediente para fazer um alerta aos colegas parlamen
tares, em relação ao tratamento que estão tendo entre si com xingamentos, provocações e ila
ções, convocando a mesa diretora para uma reunião para que sejam tomadas as medidas cabí
veis. Lembrando a todos que já se passaram cinco meses e que a população exige e merece
respeito. Mostrando descontentamento com tais ações, lembrando que todos são iguais, e es
tão para representar a população primaverense. Explicando ao público que os microfones não
foram cortados antes, pois o corte é feito pela sonoplastia, anunciando que vai ter o momento
em que o corte será feito da mesa, e ira tomar as ações necessárias seja com qualquer parla
mentar. Esclareceu a todos que o pedido de CPI contra o Vereador Elton Baraldi é apenas
uma sugestão, onde o Deputado Ulysses Moraes apenas sugere a criação de uma CPI ou outra
medida necessária, ressaltando ainda o fato de que o setor jurídico tem total liberdade e que
ele jamais interferiu nas decisões, sendo o parecer jurídico de responsabilidade do jurídico e
ao presidente cabe acatar, pedido esse que foi protocolado dia dezenove de dois mil e vinte e
um e no dia vinte e um de dois mil e vinte e um e já foi passado para o jurídico. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cazanelü Júnior. (2:56:56) O vereador
iniciou sua fala demonstrado sua insatisfação quanto ao tratamento dos colegas parlamentares
entre si, deixando claro que gostaria que fosse registrado em ata todo o posicionamento com
falta de decoro, lembrou da fala que ouviu diversas vezes, de que temos os representantes que
merecemos, salientando que nem todos são iguais, oposição, direita ou esquerda, todos tem
coisas boas para acrescentar desde que não haja extremismos. Lembrando que na iniciativa
privada, tais ações seriam dignas de demissão, pedindo ainda desculpas aos seiscentos e qua
renta votos e mais de oitenta mil habitantes de primavera por tais atos. Comentando sobre a
indicação da Vereadora Vanessa Mello quanto a inclusão dos profissionais da imprensa no
grupo de vacinação, expressando seu apoio para as classes que cada vereador representa. Ci
tando ainda as várias necessidades, como a volta as aulas, e a terceira onda da C0VID-I9, de
clarando que se os governos estaduais e municipais estivessem acatado as ordens desdo o co
meço da pandemia, não haveria tantas mortes e o derramamento de receita. Fazendo uma cor
reção, citando o parlamentar Luis Costa, dizendo que a imprensa é o quarto poder do país, o
poder moderador e mediador, que faz o equilíbrio dos outros três poderes. Agradeceu e despe
diu-se Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves. (3:01:45) O Vereador
usou o segundo expediente para falar a respeito da volta as aulas, estando com a secretária de
educação juntamente com os vereadores Valdecir e Giovana e outros profissionais da saúde,
apoiando o retorno das aulas, citando as mães que estão aguardando vagas de emprego mas
não podem trabalhar pois não tem onde deixar os filhos, as várias famílias passando necessi
dades com crianças em casa, lembrando a sua infância quando ia para escola para comer e es
tudar, pois não tinha comida em casa. Sendo favorável ao retorno das aulas com os professo
res vacinados, quanto a greve do SINTEP diz ser questões a serem resolvidas com o governa-
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dor, citando a necessidade do município em providenciar vacinas para os professores munici
pais e voltar as aulas. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Tayilan Barbie-
ri Zanatta. (3:03:30) Mostrou-se favorável a volta as aulas conforme os professores sejam
vacinados, relatando o aumento dos casos de violência contra crianças e o fato de que várias
mães não tem com quem deixar seus filhos e acabam deixando sozinhos em casa, se mostran
do importante a volta as aulas, sugerindo que seja feita a vacinação dos professores por clas
ses, começando pelas creches e por ai sucessivamente. Relatou sobre oficio enviado ao execu
tivo, para que fosse inserido na vacinação os profissionais do conselho da mulher e conselho
tutelar, embora sejam poucas pessoas esses profissionais estão atuando na linha de frente, jun
tamente com a polícia para defender a população. Outro projeto que vem sendo desenvolvido
em parceria com o secretário de meio ambiente Clóvis, empresários, produtores rurais e a po
pulação, sobre o peixamento do Rio das Mortes inserindo alevinos de maneira legal, junto
com a sema e ambientalistas, servindo de exemplo para outras cidades. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (3:06:58) O Vereador usou o
segundo expediente para mostrar seu descontentamento com o tratamento dos colegas parla
mentares, mencionando o Vereador Adriano que após ganhar apoio para aprovação de seu
projeto, voltou ao segundo expediente para atacar os colegas. Como primeiro secretário solici
tou ao presidente que seja reunida a mesa diretora para que sejam tomadas medidas seja em
relação a qualquer vereador. Citando a fala de algumas pessoas, se referindo a sessão ordiná
ria como circo, o deixando envergonhado. Alegando ainda que as investigações sejam feitas
pela justiça, pois a mesma tem competência pra isso, pedindo para que sesse essas discussões,
e que haja uma oposição com qualidade e respeito, pois a população quer ver projetos e indi
cações, ver que tem alguém em prol da comunidade. Parabenizando o Prefeito pelas obras a
serem inauguradas embora não sejam fáceis, lembrando que esse é o terceiro mandato como
vereador. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Vanessa Aniui de Mello.
(3:11:44) Iniciou sua fala lendo o significado da palavra sarcástico, comentando a respeito de
sua religião espirita, a qual leva consigo o amor, a fraternidade e o respeito até o seu último
suspiro, dizendo ainda, que o que é de verdade, cedo ou tarde cai, mencionando o fato de não
usar mascaras e que segue o mandato tranqüila e consciente de seus atos. Lembrando o critico
momento em que vivemos e ainda tem pessoas que aplaudem. Parabenizando o Presidente
Manoel Mazzutti por sua postura, citanto o fato que as sessões ordinárias estão sendo chama
das de sessão Netflix, pedindo aos colegas vereadores que possam fazer um mandato de forma
coerente dentro do respeito, e peçam perdão a Deus, pois ele está pesando a mão sobre cada
um de nós, mesmo em meio a pandemia, muitos morrendo e nem todos tem essa atitude, pois
cada um está olhando pro próprio umbigo. Lembrando quando falaram que ela não iria conse
guir, pois não teria sanidade mental pra isso, e hoje quando chega segunda feira pede discerni
mento e proteção a Deus, da maldade, inveja, pessoas ruis e da mentira. Ninguém mais tendo
feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para
que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou, ̂ b a proteção de Deus, encerrada esta
Sessão Ordinária. Lida e ̂ ada con^me, vai a ores/nte Ata assinada por mim Elizama Mar
ques, que secretariei os ü^balhos e 3^\q Presidente, Vereador Manoel Mazzutti Neto.

Secretária;

Presidente:
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